意

居民家的水管破

损,网格员立马联系维 修;老年人不会使用智

能手机,志愿者上门办

理事项:小区路灯坏了,

社区连忙帮忙点亮回家

路……连日来,咸安区

温泉街道坚持从细微处

入手,从一点一滴小事

做起,紧盯人民群众急

难愁盼问题,把实事办

碎碎,甚至微不足道,但

对老百姓来说,每一件

琐碎的"小事",都是关

乎他们切身利益的实实

在在的大事,有的甚至

还是急事、难事。"民生"

二字,宏大而抽象,只有

落到生活的细微处,方

能触摸它的真实纹理和

人本质地,感受由内而

外的安全感、获得感、幸

障改善民生,是践行"人

民对美好生活的向往就

办好民生实事,保

这些事看起来零零

好、好事办实。





咸宁网事

近年来,城区口袋公园、街头小游园,大 大小小的公园绿地散布在城市各处,让市民 尽享出门进园、推窗见绿的诗意生活。

4月13日,步入十六潭公园南门,迎面的 微风带来阵阵暗香,春的气息款款而来。"这 是真花假花? 可真好看!""快给我拍一张!" 蓝天白云之下,一树碧桃花开,引来不少市民

迎春花开了。沿着南门往前走100米,一 丛丛花儿接力开放,释放出春的信号。一路 往北走,迎春花、桃花、玉兰花交相辉映,垂 柳、云杉、油松傲然挺立。

漫步其中,市民或驻足观赏,或拍照留 念。喜爱舞蹈的人们还在桃花树下欢快地跳 起舞来,尽情享受着无限美好的盎然春意。

"同学们,这是白丁香,它是紫丁香的变 种,与紫丁香主要区别是叶片较小……"春日 的青龙山公园,一场别开生面的花草树木实

践活动正在进行。永安中学七年级的学生 们,在老师的带领下实地学习花卉苗木知识, 用视频记录看到的植物。

"这是迎春花,在百花之中开花最早。"趁 着好天气,市民刘艳带着3岁的女儿来到青龙 山公园。看到各色鲜花,孩子满眼都是喜爱, "天气越来越好,多出来走走,接触大自然,呼 吸新鲜空气,比待在家里玩手机、看电视好多

蓝天下,桃花盛开。

天气晴朗,春和景明,市民无需走出多 远,在各式各样的游园内,甚至家门口的口袋 公园也能一赏春光,尽看柳枝长出嫩芽、花朵 竟相开放。

在市区各大公园和广场,有许多市民都 在放风筝、赏春景。

记者在市人民广场看到,不少家长带着 孩子放风筝。天空中,小鸟、金鱼、老鹰等各 式风筝在空中盘旋飞舞,划出了一道道靓丽 的风景线,追逐奔跑的小朋友让春日的公园

"今天天气不错,春风刮得特别好,就带 孩子出来放风筝了……"市民刘先生说,新出 的这种小型风筝特别适合小朋友玩,风筝和线 轴之间有个杆,孩子操作起来安全系数也高。

在市人民广场附近居住的唐女士一家趁 着周末出来遛弯放风筝。"主要是为了强身健 体,长期坐在电脑前,颈椎病严重,医生建议 放放风筝,还真有效果。"唐女士说,现在户外 空气清新,让人心情愉悦、放松。

记者看到不少售卖风筝玩具的摊位,各 种图案、颜色明亮的风筝被商家悬挂在架子 上。除了鱼、老鹰、金鱼、蜻蜓等中型风筝外, 更多的是一些卡通图案的小型风筝,价格在 十元到上百元不等。

当日,春光明媚,大洲湖湿地公园的人流 增多,在草坪上搭建帐篷的市民络绎不绝。 原本空旷的大草坪上,慢慢地"点缀"起五彩 缤纷的帐篷、野餐垫,传来阵阵欢声笑语,热 闹极了。

市民曹女士带着家人和朋友一起在大草 坪上搭起帐篷,享受公园里的春日时光。"春 天里,和亲朋好友一起到公园踏青,带着小朋 友来公园游玩,是十分美好的事情。"曹女士

"天气晴朗,自带帐篷来公园享受春日时 光,惬意得很,我们又多了一种悠闲的生活方 式,很不错。"市民朱先生一边和女儿搭帐篷, 一边说道。他的女儿在一旁开心地说,自己 特意带了画板和纸笔,打算坐在帐篷里画画, 把眼前的美丽风景记录下来。

记者现场看到,家长或是陪同孩子欣赏 大自然的美景,或是带领孩子运动健身,或是 和孩子聊天玩耍、品尝美食……一顶小小的 帐篷,为亲子家庭撑起了一方温馨天地。

"平时上班没时间陪孩子,趁着周末专门 带孩子来公园搭帐篷,坐在里面下下棋、看看 书,感觉时间慢下来了,和孩子也更近了。"大 洲湖湿地公园的草地上,正在享受亲子时光

"闻着泥土花草的芬芳,呼吸着新鲜的空 气。咸宁越来越美,也体现了城市文化和公 园文化的深入人心。"罗女士说。

如此美景,得益于近年来我市围绕构建 "城中有园、城园相融、人城和谐"的公园城市 格局,在主城区积极推进口袋公园建设,打造 集游乐健身、文化浸润等多功能于一体的城 市公园,满足群众多样化需求。

如今,市民拥有了家门口的"微幸福",将 品质生活拥抱人怀。

## 垃圾分类培训忙

本报记者 王恬 通讯员 刘银冬

"这次培训非常有意义,让我们对垃圾分类知识有了 进一步了解,也方便我们更好地指导其他居民进行垃圾 分类。"4月17日,咸安区金叶社区组织辖区党员、物业工 作人员、志愿者开展生活垃圾分类培训会。

工作人员围绕"撤桶并点、居民宣传引导、投放点运 营维护"等工作要点,为参会人员讲解了《咸宁市城区居 民小区"撤桶并点"行动方案》《居民面对面志愿指导》等 内容,帮助参会人员明确各自的工作岗位职责,梳理各项 工作要点及注意事项,提升垃圾分类业务水平。同时,八 个小区物业负责人就小区的垃圾分类管理工作进行了经 验分享。

此次垃圾分类培训会,不仅加强了辖区物业对垃圾 分类重要性的深刻认识,同时也明确了责任和目标,为今 后做好垃圾分类工作打下坚实基础。金叶社区将以此次 培训为契机,完善垃圾分类"撤桶并点"制度与设施建设, 开展多样化活动,为居民群众普及垃圾分类知识,持续提 升辖区内垃圾分类参与率。

## 乱贴广告必被抓

本报记者 方达星 通讯员 阮志兵

你的车窗、后视镜上是否出现过这样的二维码小广 告? 挑逗的话语、低俗的暗示,陌生的二维码、不明的网 址。看似"温柔乡",实则是"电诈陷阱"。近日,温泉公安 分局治安大队收到群众反映举报,自己爱车屡次被张贴

获悉线索后,民警高度重视,立即开展调查工作。经 查民警发现,嫌疑人李某(化名)自2023年11月起,通过 网上了解到这种"兼职",便根据其"上线"要求自行购买 了打印机和贴纸。其"上线"承诺,贴一张给予报酬0.5 元。于是李某深夜"暴走"流窜多地,在温泉、赤壁、崇阳 等城区,凌晨专挑路边车辆下手粘贴广告。

经进一步侦查研判,民警成功获悉嫌疑人身份信息 及落脚点,并立即驱车前往嫌疑人所在地。

3月19日,民警在一酒店内将正在睡梦中的嫌疑人 抓获。目前,违法行为人李某已被依法行政拘留并罚款, 打印机、贴纸已一并收缴统一处理,其案件上线溯源工作 正在进一步侦办中。

## 禁毒宣讲在行动

本报记者 王恬 通讯员 佘鹏辉

4月15日,咸安区温泉街道南昌路社区联合温泉街 道社区戒毒康复中心开展"健康人生·绿色无毒"禁毒知

"有没有小朋友知道我手上的这个叫什么?"戒毒中 心工作人员依次向未成年人展示了毒品模型,并结合当 下的新型毒品"奶茶""果冻""跳跳糖"等,围绕吸食各类 毒品对身体和心理造成的危害,告诫在场小朋友们要提 高警惕,不要一时好奇,接受他人递的食物。

小朋友们纷纷表示要好好记住禁毒知识,争当"小小 禁毒宣传员"。

此次禁毒知识宣讲活动,进一步激发和调动了居民 参与禁毒行动的积极性和主动性,提高了辖区居民对毒 品的认识,营造了人人知晓、人人了解、人人关注的禁毒 宣传氛围,为共同缔造平安和谐稳定的美好家园打下良

## 安全教育进校园 刘大爷儿女在外,行动不便,身边照 认证服务送上门,为老人提供方便,打通

本报记者 王恬 通讯员 修泽昱

4月15日,赤壁市车埠镇中学开展"4·15国家安全 教育宣传进校园"活动。

"日常生活中应警惕哪些危害国家安全的活动?"宣 讲会上,车埠镇党代表、人大代表、政协委员们以身边发 生的真实故事为案例,向同学们普及国家安全举报电话 12339,并带领同学们一起学习《新时代青少年网络文明

公约》,号召大家文明上网,共同筑牢网络安全。 "少年强则国强,而富强的国家会带给大家安全 感。"车埠镇党委副书记、镇长王迪通过演讲,以生活中 的安全感切入,用生动幽默的语言告诉同学们国家安全

与每个人息息相关,需要大家共同努力去维护。 "没有共产党就没有新中国……"宣讲结束后,嘹亮 激昂的歌声响起,"两代表一委员"与同学们齐唱红歌, 回顾党的光辉历史,深切感受革命先烈为保护国家安全 作出的努力和牺牲。

据了解,通过此次活动,学生们深刻认识到"国家安 全,人人有责"的重要性,进一步增强了国家安全意识。 车埠镇将继续发挥"两代表一委员"作用,推动国家安全 教育和其他领域重点工作。

## 的球会友侵交流

本报记者 黄柱 通讯员 汪冠 陈江美

为进一步丰富学员课余生活,加强主体班次交流,4 月16日下午,赤壁市委党校组织2024年春季主体班举 行了一场精彩纷呈的篮球友谊赛。

现场,随着裁判一声哨响,比赛正式拉开帷幕。双方 队员迅速进入状态,奋力拼抢,比赛过程中,球员们热情 饱满、配合默契、精准投篮、攻防有序,充分展现了自身的 实力和技巧。一个个精妙的传球、漂亮的配合、精彩的投 篮将赛场气氛拉满,引发观众阵阵欢呼。

随着结束哨声响起,比赛最终在欢呼声中落下帷幕, 学员们互相握手,慷慨大方地拥抱,充分展现了"友谊第 一、比赛第二"的竞技精神。

此次友谊赛,展示了学员们"拼"的精神,鼓足了"争" 的干劲,赛出了团结奋进的精气神。大家纷纷表示,既要 在课堂上学理论强能力,也要在课余活动中练体魄强状 态,深学争优、敢为争先、实干争效,把运动场上的拼搏精 神转化为干事创业的豪迈热情。

# 认证服务上门办

"小姑娘,太谢谢你了!考虑到我腿 脚不便,还专门跑到家里来帮我认证养老 保险待遇资格。"4月12日,在咸安区温泉 街道肖桥村工作人员帮助下,居民朱婆婆 不到十分钟就通过智能手机顺利完成资

肖桥村内高龄老人居多,他们很多都 不会使用智能手机,有些老人行动不便甚 至长期卧病在床,儿女经常不在身边,无 法自行完成社保以及失地保险年审认证 等业务。对此,村工作人员和志愿者们将

了服务群众的"最后一公里"。

连日来,温泉街道为辖区残疾、重病、 高龄等特殊人群提供"上门认证"亲情化服 务,老年人足不出户就完成了养老保险待遇 资格认证流程,解决了居家老人"认证难"的 问题,让"老有所养"民生工作落到实处。

"刘大爷,您看到手机,张几下嘴巴, 眨几下眼睛,摇摇头,您的养老保险待遇 资格认证就搞好了。"岔路口社区的居民 刘大爷也在当天成功认证。

护人也不会操作智能手机。社区网格员 了解情况后,来到刘大爷家,仔细核对老 人身份信息,收集认证服务所需资料并上 传,成功为老人办理了养老保险待遇资格 认证,确保其能按时领取退休金。

网格员还向老人们宣传普及适老化 社保服务以及电信反诈的相关知识,提醒 他们远离养老诈骗陷阱,守住自己的养老 金,增强防骗意识和自我保护能力。

(本报记者 王恬 通讯员 陆文婷)

# 水管破损及时修

"十分感谢社区工作人员,及时发现 了我们小区地下破裂水管渗水情况,又帮 忙维修了破损管道,我要为他们的贴心周 到服务点赞。"居民任小民高兴地说。

任小民是咸安区花坛社区夹皮沟小 区的居民。近日,他发现小区健身广场地 面积水非常严重,但找不到漏水点,路面 湿滑,给居民出行带来不便。

就在居民为路面渗水烦恼时,花坛社 区工作人员王燕第一时间便邀请水管维 修师傅一起到现场查看。经过细心观察, 发现积水处有一股筷子粗细的水流往外

冒,水流顺着小区坡道往下流,初步判断 为联合水务地下水管破裂。

联合水务工作人员经过实地勘测确 定是地下水管老化,管道破裂渗水,出水 点比较大。

社区、街道、联合水务公司经过商议, 决定对夹皮沟小区的破损管道进行维修, 并立即安排维修人员赶到现场,利用挖掘 机对路面挖凿找到漏水点。同时,社区及 时通过微信群、小区公示栏发布抢修信 息,提醒居民出行注意安全。

经过三个多小时作业,维修人员挖开

小区大门口处的路面,在地下找到了漏水 点,原来由于水管老化出现沙眼导致漏 水。维修人员利用卡子将沙眼进行了修 复,彻底解决了渗水问题。

居民魏阿姨说:"社区帮我们解决了 烦心事儿,破损管道维修好了,这下进出 小区再也不担心踩着积水滑倒了。"

花坛社区负责人说,民生无小事,枝 叶总关情。此次维修地下破裂水管,既消 除了安全隐患,又方便了居民出行,事虽 小, 却增强了居民对社区的归属感。

(本报记者 王恬 通讯员 孙霞)

# 安装路灯暖人心

傍晚,原本漆黑一片的经济发展中心 宿舍小区里,一盏盏路灯亮了起来,树影、 小巷、居民楼在路灯的照射下交织成一幅 美丽的画。静谧的灯光下,连续作业的工 人们的脸上露出了欣慰的微笑。

地处咸安区花坛社区的经济发展中 心宿舍小区是老旧小区。该小区由于建 成时间长,缺少物业管理,原有的小区自 装路灯处于无人维护的状态,有灯却不 亮,俨然成了"摆设"。夜幕降临后,小区 漆黑一片,特别是楼栋里,居民进出不便, 居民的人身财产也存在安全隐患。小区 居民期盼着公共路灯早日光明。

4月13日,小区网格员邹恒在小区巡 查时,居民佘建反映此问题,希望社区能 联系相关部门帮忙解决夜间出行问题。

如何将小区路灯点燃? 花坛社区负 责人前不久找到了咸安区路灯局、经发 集团、电力局、中国移动等相关部门,提 出了自己的想法。得知小区照明需求的 具体情况后,多部门单位立刻组织电力 专家,奔赴现场处理。考虑到小区户数 不多,为节省居民费用,经发集团宁安建 筑公司决定免费为小区安装太阳能路 灯。电力局也免费将小区外围电线进行 了整理归类。

4月16日,在社区工作人员带领下, 电力部门施工人员带着提前准备好的作 业工具,结合现场实际情况,以解决"照明 盲点"为突破点,以居民出入口要道为维 护重点的原则实施作业。

数小时的忙碌后,小区的路灯次第亮 起,照亮了居民的回家路。"路灯亮着,我 们再也不用担心晚上提心吊胆地摸黑回 家了。"社区居民陈女士说。

(本报记者 王恬 通讯员 黄飞娟)

# 点滴暖民心 细微见真情

是我们的奋斗目标"的 具体体现,也是党员干部的使命担当。 在工作中,不仅要扑下身子"身入"群 众,更要"心到"群众,当好群众的"贴心 人",想群众之所想、急群众之所急、解 群众之所困。要聚焦群众关心和关注 的医疗、教育、就业、养老等问题,关注 群众出行、住房、饮用水等民生问题,主 动沉下去问一问群众的真实想法。要 收集好群众的"微心愿""微梦想",时时 刻刻关心和关注群众真实情况,在群众 需要的第一时间解决群众的烦心事、忧 心事和揪心事。

福感。

国之大者,浓墨重彩就在一个"民" 字。只要用真心办实事,就能聚民心,只 要用真情办实事,就能暖民心,而有了办 实事的力度,就一定能提升民生温度。

